

Obilježen Dan novinara Crne Gore - nagrađenima na Cetinju uručena priznanja

Pišu i govore istinu

PODGORICA - Društvo crnogorskih novinara juče je, povodom Dana novinara Crne Gore, uručilo priznanja nagrađenim novinarima među kojima su i dvojica novinara Pobjede Slobodan Čukić i Stojan Stamenić.

Svečanost je upriličena u Nacionalnoj biblioteci „Durd Crnojević“, a prema riječima predsjednika ovog novinarskog udruženja **Čedomira Vukotića**, žiri nije imao lak zadatak i nagrađeni su „najbolji među odličnima“.

PONOS

– Ponosan sam na Društvo crnogorskih novinara, jer se članovi ovog društva ne bave izmišljenim aferama. Pišu i govore istinu. Svim dobitnicima želim srećne zaslužene nagrade – kazao je u kratkom obraćanju, pored ostalog, Vukotić. Publicista i novinar, generalni sekretar SUBNOR-a i antifašista Crne Gore **Dragan Mitov Đurović** rekao je da je Slobodan Čukić, koji je dobio godišnju nagradu, čovjek sa kojim se Crna Gora može ponositi. – Istraživač, novinar sa punim kapacitetom, čovjek koji kopa, traži i istinu traži, čovjek koji poštuje drugoga, a nadasve istinu i čovjek koji je bez ikakvih loših namjera otvorio skrivene stranice istorije naših prostora – rekao je Đurović uručujući Čukiću nagradu. Godišnja nagrada pripala je i novinaru Javnog servisa **Petru Ljućeviću**.

Dobitnik nagrade za životno djelo „Crnogorac“ je novinar i publicista **Rajko Cerović**. Na svečanosti je rekao da je ponesan na visoko priznanje koje je došlo od intelektualne asocijacije koja „nosi ime svoje države“.

– Stotinjak godina mi se borimo za priznanje realnosti jednog nacionalnog subjektiviteta. Nije ta borba bila ni-



Nagrađeni novinari

kad jednostavna. Ona se vodi, nažalost, i danas – rekao je Cerović.

Nagrade za najboljeg mladog novinara dobili su Stojan Stamenić iz Pobjede i **Bojan V. Dinović**, novinar Radija Crne Gore. Stamenić je rekao da je zadovoljstvo bilo primiti nagradu u domu naše pismenosti, čiji je dio 75 godina trajanja Pobjede. – U neposrednoj blizini Biblioteke „Durd Crnojević“ redakcija našeg lista funkcionisala je duže od deceniju; na početku i u teškim ratnim danima, nakon prvih brojeva u Nikšiću. Ti naši prvi novinari su čuvali vjeru u emancipaciju, antifašizam, u poštovanje različitog, otvorenost, zajedništvo koje nadilazi granice regiona. A prije svega, vjeru u istinit i dobar tekst. Volio bih da je ova nagrada jedan u nizu dokaza da nove generacije novinara u Pobjedi i našoj zemlji dijele iste vrijednosti – istakao je Stamenić. Nagrada za doprinos razvoju

crnogorskog novinarstva pripala je **Ameru Ramusoviću**, Portalu Analitika i Romskom radiju iz Podgorice. Godišnja nagrada za putopisnu reportažu pripala je **Edinu Krniću**. Diploma za doprinos vizuelnom i voditeljskom izrazu uručena je novinarki TVCG **Mariji Razić**, dok su Kolašinske novine dobile diplomu za doprinos razvoju lokalne štampe. Povelja za afirmaciju programa na albanskom jeziku na Javnom servisu pripala je **Musi Dokaju**. Svečanosti su prisustvovali i ambasador Srbije **Vladimir Božović**, ambasador Bosne i Hercegovine **Branimir Jukić**, gradonačelnik Cetinja **Aleksandar Kaščević** i predsjednik Opštine Kolašin **Milosav Bulatović**. Dan novinara Pobjedi je juče čestitao predsjednik Unije poslodavaca **Predrag Mitrović**, a čestitke je uputio i Stameniću i Čukiću.

APEL

Povodom Dana novinara oglasio se predsjednik Medijskog savjeta za samoregulaciju **Ranko Vujović** upućujući čestitke zaposlenima u medijima s pozivom da ne dozvole grube zloupotrebe novinarske profesije, da ne daju logistiku širenju lažnih vijesti ili pak pripremi terorističkih akcija.

– Ovaj je dan prilika da podsjetimo koliko je značajan i odgovoran posao kojim se bave novinari danas. Posebno u ovom vremenu kada se ponovo povampiraju ideologije krvi i tada značaj novinarstva, odnosno objavljivanja istinite i tačne informacije posebno dobija na važnosti. Zbog toga pozivamo sve zaposlene u

medijima da ne dozvole grube zloupotrebe novinarske profesije, da ne daju logistiku širenju lažnih vijesti ili pak pripremi terorističkih akcija – navodi se u čestitki.

Vujović je istakao i da se već dugo u Crnoj Gori relativizuju odgovornost novinarske profesije i opstruiraju funkcionisanje samoregulacije, pod geslom da je u novinarstvu sve dozvoljeno. – Nažalost, to je gruba neistina i koliko je sloboda medija bitna toliko je i odgovornost za napisanu ili izrečenu riječ još veća. Zato još jednom apelujemo na sve novinare da poštuju Kodeks i da ostanu posvećeni profesionalnom i etičkom novinarstvu – zaključio je Vujović.

Generalna sekretarka Društva profesionalnih novinara **Mila Radulović** pozvala je kolege da poštuju profesionalne standarde, da izvještavaju u javnom interesu i u skladu sa dužnom novinarskom pažnjom, da se solidarišu sa kolegama.

– Ne dozvolimo da budemo nečija moneta za potkusurivanje, da se preko nas šire dezinformacije u cilju nečijeg političkog interesa – poručila je Radulović. Oglasila se i iz Sindikata medija uz ocjenu da su izazovi sa kojima se suočavaju novinari/ke i zaposleni u crnogorskim medijima tokom protekle godine ostali nepromijenjeni i neke pozitivne pomake su gotovo anulirali negativni koji su se desili ili su u najavi. Dan novinara u Crnoj Gori obilježava se u znak sjećanja na 23. januar 1871. godine kada je na Cetinju ođštampan prvi broj prvog crnogorskog političkog lista „Crnogorac“. **K.J.**

Sjećanje **Petar Peko Nikolić**

Istina jedina svetinja



Poznati i priznati novinar, jedan od bardova i doajena novinarstva Crne Gore i Jugoslavije **Petar Peko Nikolić** umro je 10. januara 2020. godine u Podgorici, gdje je sahranjen u krugu porodice i bliskih prijatelja.

Peko je rođen 1939. godine u Belom Manastiru, od oca **Radovana Nikolića** i majke **Vidosave, rođene Bjelica**. Nakon školovanja u rodnom mjestu, završava Pravni fakultet u Beogradu, gdje se iskazuje i kao dobar fudbaler. Godine 1970. oženio se **Olgom Duranović, Nurom**, koja mu je bila blaga svjetlost, uz koju je i on sam sijao čitavog njihovog zajedničkog života sa troje djece - kćerkom **Ivanom** i sinovima **Markom** i **Nikolom**, kojima je ostavio u nasljeđe da gdje god odu s ponosom mogu da kažu od kojih su i čiji su.

Godine 1974. kao već afirmirani mladi poslanik javne riječi, iz Beograda poslom prelazi u Titograd. Radio je na Radiju i Televiziji Titograd, ali najduže je proveo kao novinar i urednik u najstarijem crnogorskom listu Pobjeda, koja je imala posebnu vrijednost kada je na njenim stranicama bilo tekst Peka Nikolića. Iako pravnik po osnovnoj vokaciji, najviše se pamti kao mudri privredni novinar, iz čijih tekstova se mogla studirati ekonomija. Iako je po prirodi profesije bio upućen na privredu, on u novcu nije vidio idol, već je bogatstvo prepoznao u porodici i ljudima u kojima je mogao pronaći čovjeka. Svojom mnogobrojnim kolegama bio je uzor, učitelj, nenametljivi i mudri savjetnik, drugi i nesebični pomoćnik u poslu. „Dobro je biti odličan profesionalac, ali je još bolje biti dobar čovjek“, govorio je Peko, koji nije tražio prijatelja i čovjeka, već je to bio prema svima.

U SFRJ novinari su, po definiciji, bili društveno-politički radnici, posebno urednici i rukovodilci, koji su, po nepisanom pravilu, pripadali nekoj od aktuelnih političkih ili državnih organizacija (SK, CK, Socijalističkom savezu...). Peko Nikolić je pripadao isključivo profesiji novinara.

Vrstan poznavalac ekonomskih prilika bio je izuzetan analitičar, nerijetko oštar kritičar aktuelne vlasti i čelnika najznačajnijih privrednih organizacija i jednopartijskog sistema. Naravno, uvijek sa razlogom i argumentovanom, zbog čega je bio cijenjen i poštovan od brojnih čitalaca, ali ne i od onih koji su bili zaduženi za dodelu nagrada i priznanja. Najveće priznanje i profesionalna nagrada Peksu su bili brojni učenci koji su stasali u vrhunske profesionalce, koje je još davno učio principima nezavisnog novinarstva, tvrdeći da se novinarski ugled stiče i čuva jedino ako im je istina jedina svetinja.

Peko Nikolić se novinarstvom bavio stručno i odgovorno, na ispravan i častan način. Bio je svojevrsni lučnosta „gradanskog novinarstva“, zato nikada nije bio društveno-politički radnik, niti laureat nagrada koje su dijeljene po „pripadnosti“.

Jedan je od rijetkih koji može ponijeti zvanje bard i doajen našeg novinarstva kao najbolji u svom poslu, priznat i poštovan, što je stekao isključivo sopstvenim zalaganjem, znanjem i profesionalizmom. Za 42 godine koliko je trajalo naše druženje, saradnja i neizmjerio prijateljstvo, jedino u čemu je pretrijevao bila je njegova skromnost. Zato je i ovaj tekst mnogo skromniji od Pekovih zaslug za sve ono što je gradilo, izgradilo i čojski nosio osam decenija časnog života.

Nije Pekaš nikada volio da se o njemu pohvalno govori ili piše. Tako je izrazio želju da mu porodica upriliči i posljednji ispračaj bez prisustva šire publike. Stoga je pri oproštaju posljednja poruka bila: Ako se život još uvijek mjeri časću, poštenjem i Iskrenošću, Peko je svoj život ispunio mnogo prije svoje smrti.

Neka počiva u miru i neka mu je vječna slava.

Nikola PERKOVIĆ

Marković: Unapređujemo ambijent za rad medija

Dan novinara čestitao je juče i predsjednik Vlade **Duško Marković** ističući da je uloga medija i novinara od izuzetne važnosti za snaženje demokratije, emancipaciju i ukupan napredak države i društva. Crna Gora, istakao je on, predano radi na unapređenju ambijenta za rad medija. Izazovi novog vremena, primjećuje premijer, nisu zaobilšli medijsku zajednicu, koja će, uvjeren je, na

najbolji način odoljeti izazovima lažnih vijesti i drugih hibridnih prijetnji kojima je naša država izložena, ostajući posvećeni principima tačnog i pravovremenog izvještavanja o svim pitanjima od interesa za javnost. Vjeruje da će ključan doprinos dati set medijskih zakona čije se usvajanje očekuje ove godine. Premijer je izrazio očekivanje i da će mediji prepoznati potrebu formiranja jedinstvenog samoregulatornog tijela.

Klinički centar

Adaptacija Klinike za ginekologiju

PODGORICA - Klinički centar raspisao je tender za izbor najpovoljnijeg ponuđača za izvođenje građevinsko-zanatkih i elektro-radova u okviru adaptacije Klinike za ginekologiju i akušerstvo u vrijednosti od 200.000 eura.

Kako se precizira u dokumentu, rok izvršenja ugovora je 60 dana od dana uvođenja izvođača u posao. Ponude se predaju radnim danima od 7 do 15 sati, zaključno sa 6. februarom, kada će se obaviti i javno otvaranje ponuda u 12 sati. **L.Kr.**

Objavljena nova lista Vebometriksa

PODGORICA - Univerzitet Crne Gore je rangiran na visokom 1578. mjestu Vebometriks liste, čime smo, u odnosu na prethodno rangiranje iz jula 2019. godine, poboljšali svoju poziciju za skoro 120 mjesta - saopšteno je iz ove visokoškolske ustanove.

Vebometriks je 23. januara objavio novu listu najboljih svjetskih univerziteta u kategoriji najvećeg broja citata

UCG poboljšao poziciju

na osnovu Google Scholar profila „Transparent Ranking: Top Universities by Citations in Top Google Scholar profiles“. Univerzitet Crne Gore je jedini crnogorski univerzitet koji se našao na ovoj svjetskoj listi – istakli su oni. Kažu da je tokom rangiranja Vebometriks dodatno po-

strožio kriterijume u odnosu na prethodno rangiranje iz jula prošle godine. Uzorak je obuhvatio 101. najcitanijeg autora, pri čemu je iz razmatranja, shodno najnovijoj metodologiji, isključeno deset najcitanijih naučnika, koji doprinose vidljivosti Univerziteta sa preko 50.000 citata.

Iako ova metodologija rangiranja ne pogoduje univerzitetima sa relativno malim brojem nastavnog i naučnog osoblja i malim budžetom za nauku, Univerzitet Crne Gore ne samo da je zadržao visoko mjesto na rang listi već je značajno unaprijedio svoju poziciju – saopstili su oni. **N.B.**